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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 921                   

DATA: 15/02/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO
        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES

        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO (ausente)
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, às quinze horas e sete
minutos,  no Plenário  Telmo de Souza Sessim,  na  Câmara Municipal,  localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador DANIEL COUTO abriu a
presente Sessão Ordinária e fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não
houve oradores. No espaço do  EXPEDIENTE o  PRESIDENTE anunciou os resumos das atas
nsº 918 e 919 e abriu espaço para retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou
as referidas atas aprovadas, e logo após solicitou à 1ª Secretária da Mesa que fizesse a leitura
da ata nº  918.  A seguir  o  PRESIDENTE registrou a presença do Prefeito Municipal,  senhor
MARCO  ANTÔNIO  MONTEIRO  CARDOSO,  e  convidou-o  para  fazer  parte  da  Mesa  dos
trabalhos da presente Sessão Ordinária. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o
Ofício de Gabinete n° 019/16, que encaminhou o PLE N° 01/16. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi
lido o Projeto de Resolução n° 01/16 que altera o Art. 74 do Regimento Interno que propõe a
alteração de horário da Sessão das quinze horas para as dezenove horas e o PLE N° 01/16. A
seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o Pedido de Providências n°
01/16 e  Pedido  de  Providências  n°  02/16 ao  Executivo  Municipal,  ambos  de  autoria  do
vereador  Serafim  de  Lima.  No  espaço  do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES a  vereadora
SANDRA CARDOSO  iniciou  agradecendo  a  Deus  a  oportunidade  de  estarmos  todos  aqui
reunidos e reiniciando os trabalhos Legislativos. Desejou um ano de muito trabalho e de muitas
atividades, ao qual estamos dispostos a isso. Também cumprimentou a todas as pessoas que
possam estar nos ouvindo e se colocou à disposição do Presidente, dos demais vereadores, e
também do Executivo. Disse ainda, que está à disposição de todos os munícipes para aquilo em
que possa contribuir com o nosso município. A seguir a vereadora NORA NUNES disse que é
com imensa alegria que hoje nos reunimos para a primeira sessão da Câmara de Vereadores
nesse ano de dois mil e dezesseis. Disse que esse é um ano de muitos desafios e  também de
muitas incertezas.  O ano que terminou foi um ano com muitos problemas, mas, apesar dos
problemas que foram muitos, ele nos tornou mais fortes, mas também nos deixou um sentimento
de tristeza ao constatar a quantidade de corrupção que enfrenta o nosso País. Estamos há
recém começando o ano, e ainda não sabemos o que esperar entre os escândalos sem fim, a
falta de segurança que estamos vivendo, tanto nos grandes centros como aqui mesmo na zona
rural.  Também temos a recessão e a centralização excessiva da União,  onde os municípios
recebem a menor fatia do bolo, e a saúde a educação sempre com falta de verbas e à população
sofrendo  com  todos  esses  serviços  precários.  Destacou  que  nesse  início  de  ano  já  nos
deparamos  com  o  aumento  dos  preços,  principalmente  da  gasolina,  das  compras  no



supermercado e dos materiais escolares. E se não bastasse esse alto custo de vida, também
estamos vivendo a pior fase de segurança da nossa história. Nossa polícia, tanto a Brigada
quanto a Civil são extremamente mal remuneradas e mal aparelhada, ao qual esforçam-se muito
para manter a situação de tranquilidade dos cidadãos. O efetivo também além de ser baixo vem
sendo  reduzido,  existe  a  falta  de  veículos,  pois  os  que  temos  são  antigos  seguidamente
apresentam problemas. Existe também a falta de estrutura, inclusive o prédio não apresenta
segurança nem para os policiais, há  falta das penitenciárias e há falhas também na legislação,
são fatores diversos que  incentivam as práticas de delito, e o que sempre ouvimos é que não há
recursos. E o que ocorre é que perdemos a confiança, o que é prejudicial para todos nós, pois as
pessoas  que  não  confiam  no  futuro  não  investem,  não  fazem  planos  e  não  consomem.
Precisamos no dia a dia lutar por uma vida melhor, fazer planos que sejam concretos. O nosso
desafio é grande e deve ser iniciado já,  precisamos de coragem para enfrentar a realidade,
temos que nos unir, comunidade, comércio local, às entidades, Executivo, Legislativo, a Polícia e
as  lideranças  comunitárias,  e  todos  juntos  devemos  buscar  alternativas  de  prevenção  à
criminalidade e cuidado com as pessoas do nosso município, onde cada um contribua com a sua
parte, pois todos juntos somos mais fortes, temos que melhorar nossa civilidade e precisamos
evoluir como pessoa. Temos que estudar mais, praticar mais o bem, quem sabe entender que
todos nós temos uma missão a cumprir aqui e também um legado para deixar. Esse mundo em
que vivemos exige cada vez mais a nossa criatividade e sabedoria. Que possamos nós todos
aprender sempre, mesmo que seja com a dor, mas não devemos é perder o foco no que é mais
precioso que é a vida. Continuando parabenizou os festeiros da Costa da Lagoa, ao qual se fez
presente neste domingo. Parabenizou os festeiros pela organização e pelo belo churrasco e
doces que estavam ótimos. Também destacou o trabalho e apoio dado pelo Executivo através da
Secretaria de Obras e também da agricultura. Finalizando manifestou também seus pêsames à
família do Nelsão, que faleceu este final de semana. A seguir o vereador MANOEL DIAS disse
que esse ano retorna ao trabalho com toda a energia, e com certeza teremos um ano tranquilo
porque o nosso companheirismo é grande, e será uma satisfação trabalhar pela comunidade.
Parabenizou a Comissão da Festa da Costa da Lagoa, a Prefeitura Municipal, as Secretarias de
Obras,  de  Agricultura  e  de  Esportes  que  fizeram  um  grande  trabalho.  No  sábado  esteve
acompanhando o torneio, ao qual o Juliano esteve à frente deste torneio, e estava tudo muito
bem organizado, o que demonstrou a sua capacidade, e é importante registrar isso, pois não é
fácil organizar um torneio em cima da hora e com nove equipes, mas ocorreu tudo bem e foi
muito bem organizado. Continuando disse que o público da festa talvez não tenha sido o público
esperado porque também tivemos no mesmo dia o rodeio de Passinhos, e muitos ainda estão
veraneando na Solidão, mas mesmo assim a festa teve um bom público e deverá dar algum
lucro para a Festa. Finalizando registrou os seus pêsames para a família do Nelsão que faleceu
neste final de semana. A seguir o vereador DANIEL COUTO disse que hoje é a primeira sessão
do ano, ao qual tem a honra de estar presidindo a Casa. Agradeceu aos funcionários da Câmara,
ao qual já começamos os trabalhos em janeiro. Agradeceu a servidora Luciana que está nos
acompanhando nessa Sessão, e também o Eliseu e a Sirlei  que estão de férias, pelo apoio
incondicional que tem me dado nesse novo desafio enquanto Presidente da Câmara. Também
agradeceu  a  confiança  de  todos  os  colegas  vereadores,  agradeceu  ao  seu  vice-presidente
Manoel  Dias,  a  vereadora  Nora  que  é  primeira  secretária  da  Mesa,  e  também  à  segunda
secretária,  vereadora  Sandra  Cardoso  pelo  apoio  e  desejou  que  nesse  ano  de  dois  mil  e
dezesseis possamos continuar com essa parceria.  Disse aos demais vereadores que podem
contar com ele sempre da mesma maneira e com a mesma amizade e a harmonia que tivemos
com os demais presidentes. Declarou que não será feito nada muito de inovador e ademais não
inventaremos qualquer coisa, apenas humildemente tentaremos manter os serviços já feitos em
virtude muito da crise que o nosso município está passando, uma crise que não é só do nosso
município, mas sim geral. Agradeceu a presença do Prefeito nessa primeira sessão ordinária, e
também a do secretário  Carlos  Andrade,  ao qual  temos uma parceria  muito profícua e que
continuará em dois mil e dezesseis, pois as coisas não estão fáceis para ninguém, e para nós
também não está, mas como o próprio Prefeito sempre fala não pode nos faltar disposição, e
isso  nós  temos  que  manter  para  encarar  os  desafios  juntos,  porque  juntos  nós  podemos



melhorar  cada  vez  mais  o  nosso  trabalho  no  município,  concluiu  o  vereador.  A seguir  o
PRESIDENTE  abriu  espaço  para  que  o  Prefeito  Municipal  possa  se  pronunciar.  O  Prefeito
Municipal  MARCO  ANTÔNIO  MONTEIRO  CARDOSO  fez  o  seu  pronunciamento  que  está
registrado na íntegra nos anais dessa Casa Legislativa. A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o
Pedido de Providências n° 01/16 que foi posto em discussão: o vereador autor, SERAFIM DE
LIMA declarou  ter  conhecimento  das  dificuldades  financeiras  do  nosso  País,  o  que  reflete
também aqui  no município.  Salientou que o pedido já  foi  realizado nos anos de dois  mil  e
quatorze e dois mil e quinze, e agora reforçou novamente esse pedido, não como uma forma de
fazer política, mas sim de demonstrar que é necessário que essa obra do calçamento da Rua
Manoel Fernandes seja dada prioridade porque existe uma grande necessidade de realização
deste calçamento. Destacou que ocorreu uma grande evolução do movimento e do trânsito de
pessoas para a Costa da Lagoa e Quilombolas, pois hoje é considerado um ponto turístico forte
no distrito de Santa Rosa,  concluiu o Vereador.  A seguir  não havendo mais quem quisesse
discutir o PRESIDENTE colocou o Pedido de Providências n° 01/16 em votação, sendo que o
referido pedido foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o
Pedido de Providências n° 02/16 que foi posto em discussão: o vereador autor, SERAFIM DE
LIMA disse que a Costa da Lagoa está em pleno desenvolvimento, e mesmo que existam as
dificuldades  financeiras,  nós  vereadores  precisamos  fazer  o  nosso  trabalho  e  trazer  as
reivindicações da comunidade. Destacou que a realização desta obra é de extrema necessidade,
e enquanto vereador que representa o distrito de Santa Rosa irá trazer os pedido dos moradores
concluiu o Vereador. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou
o Pedido de Providências n° 02/16 em votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO
por unanimidade dos vereadores votantes. Encerrada a ORDEM DO DIA o PRESIDENTE deu
início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, ao qual se pronunciaram respectivamente os
vereadores: NILTON OSÓRIO, MOISÉS PERES e DANIEL COUTO.  E nada mais havendo a
tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
    Presidente   1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


